
 

S İ R K Ü L E R  R A P O R 
FON DENETİM YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK A. Ş.’ nin müşterilerine özel bir hizmetidir. İzinsiz çoğaltılamaz. İktisab edilemez. 

 
SİRKÜLER TARİHİ      : 24 / 08 / 2021 
SİRKÜLER SAYISI      : 2021 / 041 
SİRKÜLER KONUSU  : 7326 Sayılı Kanunun 6 ıncı Maddesi Kapsamında  

  Yapılan Stok Artırımlarının Form BA' da ve İşletme  
  Kayıtlarında Yer Aldığı Halde Fiilen İşletmede Yer  
  Almayan Emtia ve Demirbaşlar Yönünden Verilen  
  Azaltım Beyanının Form Bs’ Beyanı Hak. 

 
 

Bilindiği üzere 14.06.2021 tarih 31511 Sayılı Resmi Gazete nüshasında yayınlanan Bazı 

Alacakların Yeniden Yapılandırılmasına İlişkin 7326 Sayılı Kanun Genel Tebliği (Seri No: 1)’ 

in VI- İŞLETME KAYITLARININ DÜZELTİLMESİNE İLİŞKİN HÜKÜMLER Başlıklı 

bölümünün A- İŞLETMEDE MEVCUT OLDUĞU HÂLDE KAYITLARDA YER 

ALMAYAN EMTİA, MAKİNE, TEÇHİZAT VE DEMİRBAŞLARIN KAYDA ALINMASI 

alt başlıklı bölümünün 8- Beyan Edilen Kıymetlerin Ba Formu Karşısındaki Durumu en alt 

başlıklı bölümünde, 

 

“7326 sayılı Kanunun 6 ncı maddesinin birinci fıkrası kapsamında beyan edilen kıymetler 

rayiç bedelleriyle, Ba formu vermek zorunda olan mükellefler tarafından söz konusu form ile 

bildirilmek zorundadır.  

  

Söz konusu bildirim işlemi, Ba formunun “Soyadı/Adı Unvanı” bölümüne “Muhtelif 

Satıcılar (7326 sayılı Kanun Madde 6/1)”, “Vergi Kimlik Numarası” bölümüne (3333 333 333) 

yazılmak suretiyle yapılacaktır.” İfadesine yer verilmiş bulunmaktadır. Buna göre; 

 

7326 sayılı kanunun 6. Maddesi hükümleri muvacehesinde stok artırımında bulunan 

mükelleflerin beyanın yapıldığı aya ait Form Ba’ sını verirken yukarıda yapılan açıklamalara 

göre stok artırımını da Form Ba’ ya dahil etmeleri önem arz etmektedir. 

 

Yine 14.06.2021 tarih 31511 Sayılı Resmi Gazete nüshasında yayınlanan Bazı 

Alacakların Yeniden Yapılandırılmasına İlişkin 7326 Sayılı Kanun Genel Tebliği (Seri No: 1)’ 

in VI- İŞLETME KAYITLARININ DÜZELTİLMESİNE İLİŞKİN HÜKÜMLER Başlıklı 

bölümünün B- KAYITLARDA YER ALDIĞI HÂLDE İŞLETMEDE MEVCUT OLMAYAN 

EMTİA, MAKİNE, TEÇHİZAT VE DEMİRBAŞLAR alt başlıklı bölümünün 5- Kayıtlarda 

Yer Aldığı Hâlde İşletmede Mevcut Olmayan Emtia, Makine, Teçhizat ve Demirbaşların 

Bs Formu Karşısındaki Durumu en alt başlıklı bölümünde, 

 

“Kayıtlarda yer aldığı hâlde işletmede mevcut olmayan emtia, makine, teçhizat ve 

demirbaşlar nedeniyle düzenlenen faturalar, Bs formu vermek zorunda olan mükelleflerce, Bs 

formu ile bildirilmek zorundadır. 

  

Söz konusu bildirim işlemi, Bs formunun “Soyadı/Adı Unvanı” bölümüne “Muhtelif 

Alıcılar (7326 sayılı Kanun Madde 6/2)”, “Vergi Kimlik Numarası” bölümüne (4444 444 444) 

yazılmak suretiyle yapılacaktır.” İfadesine yer verilmiş bulunmaktadır. Buna göre; 



 
 

7326 sayılı kanunun 6. Maddesi hükümleri muvacehesinde stok azaltımında bulunan 

mükelleflerin beyanın yapıldığı aya ait Form Bs’ sini verirken yukarıda yapılan açıklamalara 

göre stok azaltımını da Form Bs’ ye dahil etmeleri önem arz etmektedir. 

 

Sonuç olarak; 

 

 7326 Sayılı kanunun 6 . maddesi hükümleri muvacehesinde stok artırımında 

bulunan mükelleflerin artırımda bulunduğu aya ait Form Ba bildirimini 

verirken artırıma konu stok beyanı yönünden Form Ba’ da “Soyadı/Adı 

Unvanı” bölümüne “Muhtelif Satıcılar (7326 sayılı Kanun Madde 6/1)”, “Vergi 

Kimlik Numarası” bölümüne (3333 333 333) yazılmak suretiyle; 

 

 Yine 7326 Sayılı kanunun 6. Maddesi hükümleri muvacehesinde İşletme 

Kayıtlarında Yer Aldığı Halde İşletmede Fiilen Yer Almayan Emtia ve 

Demirbaşlar yönünden beyan veren mükelleflerin ise bu beyanın verildiği aya 

ait Form Bs bildirimini verirken beyana konu emtia ve demirbaş yönünden 

Form Bs’ de “Soyadı/Adı Unvanı” bölümüne “Muhtelif Alıcılar (7326 sayılı 

Kanun Madde 6/2)”, “Vergi Kimlik Numarası” bölümüne (4444 444 444) 

yazılmak suretiyle; 

 

Beyan verilmesi önem arz etmektedir. 

 
 

 

   YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİR 
 YILDIRIM BEYAZIT AKHAN 

 
 

 


